



比利时换两人进两球神奇逆转——

替补登场 千万小心

进球, 逆转! 那一刻, 场边明显发福的威尔莫茨激动得一路狂奔。胜利来得太艰难, 如何能不让人兴奋?

值得一提的是, 比利时的两粒进球竟然全部来自两名替补: 半场伊始, 梅尔滕斯登场, 第 65 分钟, 费莱尼临危受命; 第 70 分钟, 费莱尼后脑勺破门, 10 分钟后梅尔滕斯一脚定乾坤。两次换人, 两粒进球, 威尔莫茨的临场调整仿佛是两剂神奇的药方, 让病怏怏的欧洲红魔瞬间活力焕发, 完成惊天逆转。

上半场的比赛对比利时人来说无疑是无法接受的。热身赛取得三连胜, 或许令他们状态出得太早。阿扎尔犹如隐形, “小魔兽”卢卡库的冲击力一般, 比利时在进攻端

无法给对手施加足够压力。他们顶着欧洲第三身价的光环步入赛场, 却迷失了自我。僵化的传球、迟缓的跑动让人很难将这支球队同年轻联系起来。巨大的压力把这些年轻才俊压得有些喘不过气, 场边的威尔莫茨也眉头紧锁。

中场休息时威尔莫茨主动出招, 用梅尔滕斯换下查德利, 意图也非常明显: 加强边路进攻, 更大限度利用场地宽度。随后, 他又派上了具有空中优势的费莱尼, 并让他改踢中锋。结果, 正是这两次换人彻底改变了比赛结果。

赛后的新闻发布会上, 威尔莫茨显然也有些得意, 他透露说, 替补建功其实早在他的意料之中。“我在更衣室中贴了一张

纸, 上面写着‘替补将扭转局面’, 下半场我们看到了这一点。梅尔滕斯带来了速度, 费莱尼展现出力量, 而奥里吉的状态也很好。我们在下半场创造了四到五次机会, 我认为这样的半场表现是完美的。”

尽管资历尚浅, 但威尔莫茨对弟子的脉看样子把握得很准, 他赛前就强调: “我一直要求替补球员对比赛拥有与主力一样的饥饿感, 随时准备上场拼杀。要知道, 我们在预选赛有一半的制胜球是由替补球员攻入的。”

比利时今晨的逆转, 无疑是对所有球队的一个警告: 替补登场, 千万小心!

特派记者 关尹
(本报贝洛奥里藏特今日电)



俄罗斯(上)与韩国球员在场上“杂技”表演 图 IC

“第三身价”队太掉价

比利时面对弱旅阿尔及利亚胜得艰难

世界杯两大乐趣, 一是看争冠, 二是看爆冷。巴西谁会成黑马? 首推比利时。这支略显陌生却星味十足的球队, 光看阵容, 着实吓人。

你也许不知道, 看似不显山不露水的比利时, 主力阵容 11 人总身价高达 2.71 亿英镑。放眼整个欧洲, 也只有德国的 2.745 亿英镑和西班牙的 2.735 亿英镑能排在他们之上——门将库尔图瓦来自西甲冠军马竞, 两

大中卫是曼城队长孔帕尼和阿森纳队长维尔马伦, 中场则有切尔西天才阿扎尔、曼联大将费莱尼, 锋线上的 20 岁小将卢卡库早已被公认为“新德罗巴”。

正因如此, 比利时才有“欧洲第一妖队”的美誉。但这又是一支一直被低看的球队, 甚至在 2007 年初, 比利时国际排名跌至第 71 位, 沦落到和中国男足一个级别。“欧洲中国队”, 这名声有点太惨了点。

可都是好零件, 未必能组装成一台好机器。今晨, 在资历平平的阿尔及利亚面前, 比利时踢得别扭无比, 使出了吃奶的劲, 才艰难完成逆转。差一点, 就中了“大热必死”的魔咒。准确点说, 他们是华而不实。

“欧洲红魔”欠缺的还是经验。要知道他们上一次参加世界杯, 还是 12 年前的韩日世界杯, 主教练威尔莫茨那时尚在球场上飞奔。你看, 连主教练都嫩得很呢, 别说整支球队。

终场哨响, 相比欢呼雀跃的替补席, 记者席上不少比利时的同行, 却有些神色黯淡。他们明白, 这不是人们想要的那支可以创造奇迹的球队。

反之, 来自非洲籍籍无名的阿尔及利亚, 今晨赢得了尊重。他们的首发 11 人总身价是 3780 万欧元, 不及比利时的零头, 却狠狠扇了对手一耳光。费古利第 24 分钟的那粒点球, 是“沙漠之狐”28 年来首个世界杯进球。这支“法国二队”展现出顽强的韧劲, 总算不辱齐达内母队的名声。

面对弱旅, 却赢得太费力、胜得太粗糙, 比利时的前景一下子被看淡了。黑马能走多远? 送它 5 个字: 且行且珍惜。

特派记者 关尹
(本报贝洛奥里藏特今日电)



红魔救红魔

曼联费莱尼为比利时建功

他的发型, 远比他本人更有名, 更抢镜。这个人, 叫费莱尼。

留着奇特大爆炸头的费莱尼, 是足球场上难得的一景。从埃弗顿到曼联, 鲤鱼跃龙门之后, 在恩师莫耶斯的手下, 费莱尼却没有过上想象中的好日子。他在中场的糟糕表现, 也是曼联本赛季萎靡的重要原因之一。16 次联赛出场, 没有进球, 只有 1 次助攻, 这就是费莱尼一个赛季的成绩单。不知是否受到俱乐部表现的影响, 费莱尼今晨也没有得到首发机会。

第 65 分钟, 费莱尼被主帅换上, 5 分钟后, 他的高空轰炸便取得成效。在对手的紧逼下, 费莱尼依然有绝对的制空权, 一记回头望月将球顶入死角。这仅仅是他替补出场后在对手禁区内的第二次触球, 可见效率之高。

真可谓红魔救红魔——在“欧洲红魔”比利时危急时刻扮演救世主的, 竟然是过去一个赛季在红魔曼联浑浑噩噩的费莱尼。看来, 过往一个赛季的糟糕表现, 或许不是费莱尼坑了曼联, 而是曼联坑了费莱尼。

特派记者 关尹
(本报贝洛奥里藏特今日电)

今天韩国队的表现, 远逊色于希丁克带领的那支“太极虎”。好在, 俄罗斯人的脚法也不过尔尔。1 比 1 的比分对两支球队来说都是一个可以接受的结果。早饭后, 联合国秘书长潘基文得知这个平淡的消息时, 恐怕心跳不用加速那么快了。

世界杯首战, 韩国举国上下一片欢腾。文艺明星走上大街和民众一起观赛, 花滑名将金妍儿参加壁画绘制活动助威, 空姐们更是在机场举行一场音乐会, 为韩国队加油。

赛前, 有人问联合国秘书长、韩国人潘基文是否会看韩国与俄罗斯的世界杯比赛。潘基文回应, 自己不会看比赛, 但工作人员会告诉他比分。“你要知道, 当韩国队在踢比赛时, 我的心跳肯定会比平时快一些。”

只是, 这场令亚洲瞩目的比赛, 无论是结果, 还是比赛内容, 都不可能让人兴奋起来。倒是球场上俄罗斯守门员的“黄油手”成了绝对“亮点”, 让“太极虎”在下半时先拔头筹。不过, 仅仅过了几分钟, 俄罗斯人便在禁区内的混战中扳平比分, 也让主教练卡佩罗不至于在 68 岁生日这天败兴而归。

国际足联官方网站今天也在图文直播时祝福卡佩罗生日快乐。尽管只是平局, 卡佩罗赛后似乎心情不错。是的, 至少他躲过一劫。“球队表现得很出色, 我们创造不少机会, 如果运气好一点, 完全可以打入第二球, 但这就是足球。”

当然, 不得不说卡佩罗的临场指挥还是有高明之处的。比如, 进球功臣克尔扎科夫就是他指派替补登场的。卡佩罗对弟子不吝溢美之词, “克尔扎科夫一直是个非常出色的球员, 能够为球队创造很多机会, 我很信任他, 而今天他送出关键入球。”

至此, 世界杯小组赛第一轮全部战罢, 亚洲球队无一胜绩。哪支球队能代表亚洲打入 16 强? 从首轮表现来看, 两个字: 都悬。本报记者 钟喆

报告秘书长, 韩国未能为亚洲争得一胜!



费莱尼爆炸头果然名不虚传 图 Osports